

Švýcarští zákonodárci jsou proti návratu tanků do Německa

rt.com/news/570967-swiss-lawmakers-oppose-tanks-germany

4. února 2023, 18:46

DomovSvětové zprávy

Obrněná vozidla jsou součástí švýcarské „strategické rezervy“, argumentovali poslanci



Bezpečnostní výbor horní komory švýcarského parlamentu uvedl, že tanky Leopard německé výroby tvoří nezbytnou součást národních vojenských rezerv a neměly by se vracet.

Švýcarsko používá tanky Leopard 87, které jsou vlastní verzí německého Leoparda 2. Devadesát šest kusů těžkého pancéřování bylo vyřazeno a v současnosti jsou uloženy v depech. Většina tanků byla vyrobena ve Švýcarsku na základě německé licence, ale první várka 35 byla vyrobena v Německu v roce 1987.

Někteří švýcarští poslanci navrhli předat 30 vysloužilých tanků zpět Německu, jen týden poté, co Berlín oznámil své rozhodnutí poslat 14 tanků Leopard 2 z vlastních zásob do Kyjeva na pomoc v konfliktu proti Rusku.

V pátek většina Bezpečnostního výboru uvedla, že vyřazené tanky v zemi „*představují strategickou rezervu a musí být zachovány*“, spíše než aby byly poslány zpět svému výrobcí. Tanky by stále mohly být použity k úplnému vybavení švýcarských praporů nebo jako zdroj náhradních dílů pro současnou tankovou flotilu, uvedl výbor v prohlášení.

Přečtěte si více

Švýcarský prezident zvažuje dodávky zbraní do Kyjeva



Skupina také odmítla další parlamentní iniciativu požadující změnu švýcarského zákona o vojenském hardwaru, který by umožnil reexport švýcarských zbraní na Ukrajinu. V současné době zákon zakazuje jiným zemím reexportovat jakékoli švýcarské vojenské vybavení nebo náhradní díly, pokud nejsou zabudovány do vojenských produktů jiných zemí nebo pokud je jejich role v potenciálním vojenském vybavení „bezvýznamná“.

Udělení výjimky pro Ukrajinu by „porušilo zásadu rovného zacházení [s jinými národy] zakotvenou v zákoně o neutralitě,“ argumentoval výbor.

Výbor zároveň podpořil myšlenku uvolnění reexportních omezení omezením doby, po kterou ostatní národy nemohou posílat švýcarské zbraně do třetích zemí, na pět let. Výjimka by se dotkla pouze 25 švýcarských partnerů, včetně Německa, Itálie, Francie, Japonska a USA, uvedl výbor.

Tyto země by se i nadále měly zavázat, že nebudou prodávat zbraně vyrobené ve Švýcarsku zemím „zapojených do vnitřních nebo mezinárodních ozbrojených konfliktů, ve kterých jsou vážně porušována lidská práva nebo kde existuje riziko, že dotyčné vojenské vybavení bude použito proti [civilnímu] obyvatel,“ stojí v prohlášení výboru.

Navzdory tomu, že se Švýcarsko připojilo k protiruským sankcím, zachovalo neutrální politiku, pokud jde o dodávky zbraní. Bern dříve odmítl požadavky Berlína na munici pro Kyjev a odmítl žádost NATO o ošetření zraněných Ukrajinců s argumentem, že civilisté jsou k nerozeznání od vojáků.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT
NěmeckoŠvýcarsko

